

贵州日报

GUIZHOU DAILY

追求思想的光芒和泥土的芳香

2022年6月

13

星期一

农历壬寅年五月十五

贵州日报报刊社
贵州日报当代融媒体集团
出版

国内统一连续出版物号
CN52-0013
代号 65-1
第 25818 号
今日 8 版

习近平致信祝贺《大公报》创刊120周年强调弘扬爱国传统锐意创新发展为“一国两制”实践行稳致远书写更为精彩的时代篇章

新华社香港6月12日电 在《大公报》创刊120周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，向全体员工表示热烈的祝贺。

习近平在贺信中指出，一个多世纪以来，《大公报》秉承“忘己之为大，无私之谓公”的办报宗旨，立言为公，文章报国，为新中国建设、改革开放和现代化建设，为香港回归祖国、保持繁荣稳定发挥了积极作用。进入新时代，《大公报》旗帜鲜明发出正面声音、凝聚社会共识，为维护香港社会稳定、增进香港与内地交流、促进人心回归作出了贡献。

习近平希望《大公报》不忘初心，弘扬爱国传统，锐意创新发展，不断扩大传播力和影响力，为“一国两制”实践行稳致远、为实现中华民族伟大复兴的中国梦书写更为精彩的时代篇章。

习近平致《大公报》创刊120周年的贺信

值此《大公报》创刊120周年之际，我向全体员工表示热烈的祝贺！一个多世纪以来，《大公报》秉承“忘己之为大，无私之谓公”的办报宗旨，立言为公，文章报国，为新中国建设、改革开放和现代化建设，为香港回归祖国、保持繁荣稳定发挥了积极作用。进入新时代，《大公报》旗帜鲜明发出正面声音、凝聚社会共识，为维护香港社会稳定、增进香港与内地交流、促进人心回归作出了贡献。

希望《大公报》不忘初心，弘扬爱国传统，锐意创新发展，不断扩大传播力和影响力，为“一国两制”实践行稳致远、为实现中华民族伟大复兴的中国梦书写更为精彩的时代篇章。

习近平

2022年6月12日

(新华社北京6月12日电)

《大公报》创刊120周年庆祝仪式12日下午在香港举行，仪式上宣读了习近平的贺信。

《大公报》创刊于1902年6月17日，是目前世界上仍在发行的历史最

悠久的中文报纸。2016年与香港《文汇报》合并组建香港大公文汇传媒集团后，加快融合发展步伐，形成了立足香港、面向全球华人的全媒体传播格局。



智慧农业
管护忙

仲夏时节，织金县马场镇文丰村智慧农业生态谷内一片繁忙，工人们在智慧大棚内忙着管护蔬果。近年来，织金县大力发展智慧农业，着力推动农业现代化、智能化发展，实现农业增效、农民增收，以产业振兴助推乡村振兴。

贵州日报天眼新闻记者 邓刚 摄

今 日 导读

同饮一江水 共谋产业兴

—川黔交界毕节市七星关区清水铺镇与四川省泸州市叙永县赤水镇走访见闻

4版

奋进新征程 建功新时代

绿水含金 青山有价

贵州绿色经济快速增长

贵州日报天眼新闻记者 申云帆

贵州省绿色经济占GDP比重：2017年，37%；2021年，45%。

5年时间，占比增幅8%，成绩喜人。

优良生态环境是贵州最大的发展优势，连续多年，贵州万元地区生产总值能耗降幅位居全国前列，绿色经济增长速度领先全国，同时生态环境质量稳居全国前列，人民生活获得感、幸福感逐步提升。

天蓝地净水清 资源优势凸显

今年4月末，随着全省第二张“林

业碳票”在海雀村“落户”，当地227户群众可实现户均增收4400多元。

在近日召开的毕节市林业碳票调研座谈会上，毕节市农投发展有限公司党委书记、副总经理洪林告诉记者，这张碳票涉及林地面积73465亩，总碳减排量可以达到3.46万吨，预估碳汇价值104万元左右。

“这张碳票将以收储贷的方式，由贵州银行提供相应的资金支持。目前，农投公司共有3张碳票，涉及林地面积6万亩，碳减排量可达到26万吨。”洪林说。

“2021年全省共完成营造林361万亩，完成森林经营面积1000万亩，为

绿水含金，青山有价。

一份来自2021年生态文明贵阳国际论坛的数据生动诠释了贵州的森林价值：

2020年，贵州省森林生态系统服务功能价值达到8783亿元/年，其中：涵养水源2520亿元/年、净化大气环境2450亿元/年、固碳释氧1413亿元/年。与2012年的4275亿元相比，森林生态系统服务功能价值增加了105倍。

“2021年全省共完成营造林361万亩，完成森林经营面积1000万亩，为

省委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神 研究部署我省防汛救灾等工作 谌贻琴主持并讲话 李炳军刘晓凯时光辉等参加

本报讯（记者 许邵庭）6月12日，省委常委会召开会议，学习贯彻习近平总书记近期重要讲话、贺信精神，听取我省近期防汛救灾工作情况汇报，研究部署相关工作。

省委书记、省人大常委会主任谌贻琴主持会议并讲话。省委副书记、省长李炳军，省政协主席刘晓凯，省委副书记、省政法委书记时光辉，省委常委、省人大常委会、省政府有关负责同志，省法院院长、省检察院检察长参加。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在四川省考察时的重要讲话精神，深入贯彻新发展理念，主动融入新发展格局，全心全力把老百姓的事一件一件办好，推动全省高质量发展不断取得新成效，努力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。要抓紧抓牢粮食生产，做好我省夏收、夏播、夏管各项工作。要认真抓好农村人居环境整治、乡村卫生体系建设、党的基层组织建设等工作，

扎实做好乡村振兴这篇大文章。要敬仰中华优秀传统文化，坚定文化自信。要涵养新时代共产党人的良好家风，推动全社会加强家庭家教家风建设。要牢固树立上游意识，筑牢长江、珠江上游生态屏障。要扎实做好高校毕业生就业工作，引导高校毕业生积极投身贵州高质量发展。要大力发展制造业，在各领域积极培育高精尖特企业，全面落实纾困帮扶政策，奋力推进工业大突破。

会议要求，要认真落实习近平总书记致2022年六五环境日国家主场活动的贺信精神，持之以恒推进生态文明建设、扎实抓好中央生态环境保护督察反馈问题整改，精心组织“贵州生态日”系列活动，加快建设生态文明建设先行区，奋力在生态文明建设上出新绩，为建设人与自然和谐共生的美丽中国作出贵州贡献。

会议强调，当前，我省防汛救灾工作形势依然严峻。全省各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，以对人民生命高度负责的态度，始终保持“时时放心不

下”的责任感，立足于防大汛、抗大险、救大灾，全力抓好防汛救灾各项工作，确保人民群众生命财产安全，确保全省大局安全稳定。要绷紧神经、瞪大眼睛，坚决克服麻痹思想和松懈心理，切实做好应对各种极端灾害的充分准备。要强化灾害监测预报预警，盯紧盯牢灾害隐患点和易发区，坚持人防技防相结合，发动广大群众加强自然灾害群测群防。在重大险情来临时，必须该停的停、该关的关，应撤必撤、应撤早撤，及时组织人员转移避险，坚决守住不发生群死群伤事故的底线，宁可十防九空、不可失防万一。要加强汛期应急值守备勤，加强救援力量统筹调度，全面提升灾害防御能力，确保发生险情时快速反应、第一时间实施救援，最大限度减少人员伤亡和财产损失。要做好受灾群众安置救助，尽快恢复灾区正常生产生活秩序，避免因灾致贫、因灾返贫，防止“大灾之后有大疫”。

会议还研究了其他事项。

省有关部门负责同志参加会议。

谌贻琴主持召开省委全面深化改革委员会会议

学习贯彻习近平总书记 在中央全面深化改革 委员会第二十五次会议上的重要 讲话精神 研究我省改革事项 李炳军刘晓凯时光辉等参加

本报讯（记者 许邵庭）6月12日，省委书记、省人大常委会主任、省委全面深化改革委员会主任谌贻琴主持召开省委全面深化改革委员会会议，学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第二十五次会议上的重要讲话精神，研究我省改革事项。

省委副书记、省长、省委全面深化改革委员会副主任李炳军，省政协主席刘晓凯，省委副书记、省政法委书记、省委全面深化改革委员会副主任时光辉，有关省领导参加会议。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，对标对表中央深改委会议审议通过的各项改革事项，认真研究我省贯彻落实举措，确保逐项落地落实。要与贯彻落实新国发2号文件和省第十三次党代会精神结合起来，聚焦围绕“四新”主攻“四化”主战略、“四

区一高地”主定位，发挥好改革的先导和突破作用，为奋力谱写多彩贵州现代化建设新篇章提供强大改革推动力。

会议审议通过了《关于新时代推进国有经济布局优化和结构调整的实施意见》《贵州省建立健全生态产品价值实现机制行动方案》。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述，进一步调整国有经济增量结构、优化增量投向，深化国资国企改革，推动国有企业战略性重组和专业化整合，不断增强国有经济竞争力、创新力、控制力、影响力、抗风险能力。国有企业要当好主力军，在主战略主定位上发挥支撑作用，在改革创新上发挥引领作用，更好地服务全省发展大局。

会议强调，要把建立健全生态产品

价值实现机制作为践行绿水青山就是金山银山理念的重要体现，作为生态文明建设先行区的重要内容，积极探索政府主导、企业和社会各界参与、市场化运作、可持续的生态产品价值实现路径。

会议审议通过了《关于新时代推进国有经济布局优化和结构调整的实施意见》《贵州省建立健全生态产品价值实现机制行动方案》。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述，进一步调整国有经济增量结构、优化增量投向，深化国资国企改革，推动国有企业战略性重组和专业化整合，不断增强国有经济竞争力、创新力、控制力、影响力、抗风险能力。国有企业要当好主力军，在主战略主定位上发挥支撑作用，在改革创新上发挥引领作用，更好地服务全省发展大局。

会议强调，要把建立健全生态产品

加快通关速度 精确政策帮扶 助企化解难题

贵阳海关“三大举措”送贴心服务

本报讯（记者 彭杨）记者日前从贵阳海关获悉，为认真贯彻落实海关总署促进外贸保稳提质十条措施，贵阳海关实施加快通关速度、精确政策帮扶、助企化解难题三大举措，主动上门为企业送去贴心服务。

加快通关速度。为支持人工养殖鲟鱼等地方特色优势产品扩大出口，贵阳海关设立进出口鲜活易腐农食产品查验绿色通道，同时为企业提供“一对一”全程指导和“5+2”预约查检、优先查检等便利化服务，加快产品通关速度。安龙县巨达水产养殖有限责任公司库存积压严重，缺乏外贸经验，贵阳海关所

属兴义海关指派专人负责对接，为该企业提供便捷高效查检服务，让该公司鲟鱼“出海”节约近20小时的通关时间。

精确政策帮扶。为推动贵州茶叶走出国门，贵阳海关实施“一品一策”“一产一策”“一厂一策”的精确帮扶，引导企业结合生产经营实际，用好出口政策。“感谢海关的支持，有这些政策指导，我们的茶叶走出大山就更有底气了！”在贵阳海关所属铜仁海关的帮助下，产于思南县的一批9500公斤红茶发往印度尼西亚，贵州夜郎湖农旅科技发展有限公司出口负责人袁崇汉十分高兴。

助企化解难题。面对新冠肺炎疫

情带来的不确定性，一些企业遇到运营上的难题。对此，贵阳海关积极对接企业需求，上门助企化解难题。贵阳海关所属贵安新区海关通过加强政

策研究，结合今年4月1日出台的《综合保税区管理办法》及相关文件规定，帮助综保区内维修企业选择了具备资质的省内固废处置企业，指导企业成功办理了保税固体废物销毁手续，并对销毁过程进行了全程监督，将企业运营费用从18000元左右降到1500元，时间节省4天以上。

省委全面深化改革委员会委员，省有关部门负责同志参加会议。

省委全面深化改革委员会委员，省有关部门负责同志参加会议。